INSTRUKCJA
Montazu i eksploatacji zaczepu kulowego
: Podkiadk: 4
Oznaczenie .
zacisku wg t aczenie przewodow 232X313x “\ M12x40
ISO] PN < \
1 L Kierunkowskazy lewe E S - C
2 + Tylneswiatta przeciwmglowe )
3 31 Masa
4 R Kierunkowskazy prawe M12x40 A
5 58R | Swiatla pozycyjne prawe
6 54 | Swiatta hamowania 5
7 58L | Swiatla pozycyjne lewe
M10x35
M10x35

M12x40

M12x25

M12x4C

M10x3E

Zaczep kulowy przeznaczony jest do zamontowania amnoghodach:
OPEL SINTRA produkowanym od 1996 r. do 1999 r. o @2HEVROLET TRANS
SPORT, produkowanym od 1997 r. do 2006 r., numer katalggB49A i stuzy do
ciagniecia przyczep o masie catkowit2p0O0Kkg i nacisku na kyl max75 kg.

Zalecany moment skcajacy dlasrub i naketek 8,8:
M 8-25Nm M 10 - 55 Nm
M 12 -85 Nir M 14 - 135 Nn

OD PRODUCENTA
Dzigkujemy za wybo6r produkowanego przez madmme zaczepu kulowego. Jego
niezawodné¢ zostata potwierdzona licznymi testami oraz opinianadowolonych
klientébw. Jednake niezawodn& zaczepow kulowych jest zalea rownie od
prawidlowego montau oraz prawidlowej eksploatacji. Z tego powodu prysPaistwa
0 staranne przeczytanie niniejszej instrukcji maumtaraz przestrzeganie wWewych
wskazowek.

Zaczep nalsy zamontowaw miejscach do tego celu przeznaczonych
przez producenta samochodu.

Kolejnos¢ czynndsci przy montazu

1. Wyja¢ koto zapasowe. Odéei¢ dwie sruby z oryginalnego ucha holowniczego: jedcid
spodu i jedn z lewej strony.

2. Przykeci¢ luzno prawy lktownik (poz. 5) z prawej strony podwozia w punk@®z. A)
sruba M10x35mm (poz. 8).

Dla modeli bez regulacji poziomu:Przykeci¢ luzno lewy lgtownik (poz. 5) do lewej strony
podwozia w punkcie (poz. Ayuba M10x35mm (poz. 8).

Dla modeli z regulacph poziomu: Usura¢ srube X pokazar na rysunku 2, umiei¢ katownik
(poz. 5) pomidzy odkecom piyte i podwozie. Przyksci¢ luzno sruba M10x35mm (poz.
8).

Dla samochodu Chevrolet Trans Sport:Od spodu zderzaka wrodkowej czsci wycia¢
fragment o szerokai 80mm i gebokadsci 40mm. Wycié fragment wzmocnienia zderzaka
zgodnie z rysunkiem 3. Zdemontoévaryginalne ucho holownicze. Ostatnie zawiesie
tlumika przetay¢ przez otwédr g19mm w prawym wsporniku zaczepu. Zaowa: belke
gléwna razem z oryginalnym uchem holowniczym do samochodu

3. Pomédzy zamontowaneakowniki wsuraé belke gtowna zaczepu (poz. 1) i gki¢ srubami
M12x40mm (poz. 7) przez otwory (poz. B).

4. Z prawej strony wki¢ srube M10x35mm w punkcie (poz. C). Z lewej stronyglié przez
otwor (poz. D) sruba M12x40mm wykorzystujc naketke na wysggniku (poz. 4).
Wypoziomowd zaczep wedtug gornej kradzi wspornikéw bocznych zaczepu. Wywiérci
otwory (poz. E i F) w poditnicach uywajac wiertta g13mm.

5. Skeci¢ belke gtéwn z podwoziem w miejscach (poz. E idubami M12x40mm gywajac
nakrtek na wysigniku (poz. 4). Z prawej strony pagtaj o podktadce g32x@13x4mm (poz.
9), patrz rysunek 1.

6. Przykeci¢ korpus automatu (poz. 18jubami M12x25mm (poz. 6) wraz z blacipod
gniazdo (poz. 3). Zamocow&ule zgodnie z instrukgj dofaczary do zaczepu z kadwka
szybkodemontowain

7. Dokrci¢ wszystkiesruby z momentem jak pokazano w tabeli.

8. Podhczy przewody gniazdka 7 — bieg. do instalacji elektngj zgodnie z instrukgj
fabryczrmy samochodu (zalecagsivykonanie w ASO).

9. Uzupeint ewentualne ubytki powtoki malarskiej zaczepu patestv trakcie montau.

wzmochnienie

wzmochnienie

UWAGA

Po zamontowaniu zaczepu kulowego malazyska& wpis w dowodzie rejestracyjnym pojazdu na
Lstacji kontroli pojazdéw” wtaciwej dla miejsca zamieszkania.

Samochdd powinien lBywyposaony w kierunkowskazy boczne i lusterka boczne cstangie co
najmniej szerok&i przyczepy.

Sprawdza sruby mocujce zaczepu kulowego po okdtd00 kmprzebiegu eksploatacii.

Kula zaczepu musi Byutrzymana w czystgi i konserwowana smarem statym



Wyposaenie zaczepu:

Poz.  |Nazwa: Belka gtéwna

Poz.

Wymiar:

Nazwa: Sruba 8,8
llose szt: 4

12x25mm

B

2

Poz.

12

Nazwa: Podkfadka zwykta

llose szt: 3

Wymiar:

¢ 10,5 mm

Poz.

Wymiar:

Nazwa: Srubo 8,8
llos¢ szt: 5

12x40mm

B

&

Wymiar:

oz |Nazwa: Podkfadka sprezynowa

% 12,2 mm

N

Poz. | Nazwa: CzgSC kulista
2 llos¢ szt: 1

Poz.

Wymiar:

Nazwa: Sruba 8,8
llose szt: 3

10x35mm

B

&

Poz.

14

llose szt: 3

Wymiar:

% 10,2 mm

Nazwa: Podkfadka sprezynowa

®

Poz. | Nazwa: P4yta gniazda

3 llose szt: 1 g ﬂ '
&
/A

Poz.

Nazwa: Podktadka

nlose szt: 1

wymiar: $32x913x4mm

&7

@

Poz.

15

llose szt: 1

Nazwa: Ostona kuli

Poz. | Nazwa: Wysiegnik z nakretkq
4 llose szt: 3 /)

M

Nazwa: Nakretka 8 B

Nlos¢ szt: 2

<>

Poz.  |Nazwa: Korpus automatu

llose: szt: 1

Wymiar: @ 13 mm

Wymiar:  M12 \
= \

Poz. | Nazwa: Kqtownik Poz. | Nazwa: Podktadka zwykta Poz.
11 | rose szt 13

llose szt: 1

YA\ (7
<2,
Nezwa: Zaslepka korpusu
7 é

KARTA GWARANCYJNA
Producent udziela gwarancji niniejszarta gwarancyja na okres 24 miesty liczac

PPUH AUTO-HAK S.J.

Produkcja Zaczepoéw Kulowych
Henryk & Zbigniew Nejman
76-200 SLUPSK ul. Stoneczna 16K
tel/fax (059) 8-414-414; 8-414-413
E-mail: office@autohak.com.pl
www. autohak.com.pl

AUTO /0

Zaczep kulowy bez wyposzenia elektrycznego

Klasa:A50-X Nr kat. E49A Dane techniczne:
Przeznaczony do zamontowania w samochodachwartas¢ sity D: 10,9 kN

ProducentOPEL maksymalna masa przycze@000 kg
Model: SINTRA maksymalny nacisk na kul75 kg
produkowanym od 1996 r. do 1999 r. oraz

ProducentCHEVROLET

Model: TRANS SPORT
produkowanych od 1997 r. do 2006 r.

Numer homologacji zgodnie z dyrektyvg 94/20/WE: €20*94/20*0098*00

od dnia zakupu zaczepu kulowego do samochodow:

OPEL SINTRA
produkowanym od 1996 r. do 1999 r.

CHEVROLET TRANS SPORT
produkowanym od 1997 r. do 2006 r.

Data produkCji ........ccuveeeeeerieneennnnn. 21 22 10 o1
Zakres gwarancji obejmuje wagznie wady jakéciowe wynikajce z win

producenta.

Gwarancja nie obejmuje natomiast uszkadzawinionych przez nabywg wynikajacych :

niewtasciwego montau, wytkowania lub konserwacji, uszkodzeechanicznych, normalne

zwzycia podczas eksploatacji itp.

Gwarancja udzielona na zakupiony towar nie aggh, nie ogranicza ani nie zawie

uprawnig kupupcego wynikajcych z niezgodniei towaru z umow.

Reklamacje nale zgtaszd w punkcie sprzeds, skladajc jednoczénie kart gwarancyja.

Usunkcie "wady" natepuje po stwierdzeniu przez punkt sprzgdavspoélnie z producente

stuszndci ztozonej reklamaciji.

Reklamacja powinna Byzatatwiona w c¢igu 14 dni od dnia uznania reklamacji. Karta

gwarancyjna jest niewaa jezeli nie jest wypetniona i podpisana.

Data zgtoszenia reklamacii: ............vvvvimmmmmmneiieeeeeeeeeeeeeeeeeeee e,

INFORMACJA WST EPNA

Zaczep kulowy jest skonstruowany zgodnie z zasadsempieceastwa ruch
drogowego. Zaczep kulowy jest elementem wplgepin na bezpieczestwc
jazdy i ma@e zosté zainstalowany wyicznie przez personel wyspecjalizowe
Niedopuszczalne jest dokonywanie jakichkolwiek zmia konstrukcji zaczep
Powoduje to wygaiecie dopuszczenia do stosowania. W przypadku olsei
masy izolacyjnej lub ostony podwozia w miejscu peggania zaczepu, naleja

usura¢. Nieostonéte miejsca karoserii
pomalowa farba antykorozyjn.

oraz wywiercone otwory &g

Informacjami wizacymi odnasnie wartdci obchzen sa dane podawane prz
producenta samochodu, wedhie wartéci maksymalnej masy przyczepy ¢
maksymalnego nacisku na kulprzy czym wartéci parametréw zacze

kulowego nie mog by¢ przekroczone.
Wz06r do obliczania warkai sity D:

Maks. masa przyczepy [kg] Maks. masa samochodu [kg]

Maks. masa przyczepy [kgt Maks. masa samochodu [kg]

9,81 _
X 1000~ D [kN]



